

Сергей Борисович Тулуб (к 60-летию со дня рождения)

С. Б. Тулуб — государственный и политический деятель, известный руководитель отечественного топливно-энергетического комплекса, Герой Украины (2004); доктор технических наук, автор свыше 30 научных работ, лауреат Государственной премии в области науки и техники, член-корреспондент Академии строительства, Академии инженерных наук, действительный член (академик) Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, почетный доктор Международной кадровой академии, член Всеукраинского экспертного комитета Мирового энергетического совета, Комитета по государственным наградам в области науки и техники, Наблюдательного совета Национального фонда социальной защиты матерей и детей «Украина — детям». В 2002 г. С. Б. Тулуб избран в состав Всемирного совета управляющих ВАО АЭС. Почетный гражданин г. Харьцызска (2006) и г. Умани (2011).



С. Б. Тулуб родился 13 августа 1953 г. в Донецке в шахтерской семье. Трудовую биографию начал в 17 лет подземным такелажником на шахте «Кировская» комбината «Донецкуголь». Окончил Донецкий политехнический институт в 1976 г. по специальности горный инженер-экономист. Работал на угольных предприятиях Донецка, Харьцызска и Шахтерска, пройдя путь от горного мастера до директора шахтоуправления.

1986–1990 гг. — на партработе. В 1990 г. окончил Академию общественных наук (г. Москва). 1990–1997 гг. — заместитель генерального директора, генеральный директор ПО «Шахтерскуголь», генеральный директор, председатель правления ГХК «Шахтерскантрацит». 1997–1998 гг. — начальник Управления топлива и энергетики, заместитель председателя Донецкой облгосадминистрации по вопросам промышленности, энергетики, транспорта и связи.

С июня 1998 г. — Министр угольной промышленности Украины, декабрь 1999 г. — июнь 2000 г. — Министр топлива и энергетики Украины. В августе 2000 г. назначен заместителем Секретаря Совета национальной безопасности и обороны Украины. С июня 2002 г. — президент Национальной энергогенерирующей компании «Энергоатом», с апреля 2004 г. по февраль 2005 г. — Министр топлива и энергетики Украины — президент НАЭКа «Энергоатом». В 2006 г. — народный депутат Украины, с августа 2006 г. по декабрь 2007 г. — Министр угольной промышленности Украины, затем по апрель 2010 г. — народный депутат Украины. С 6 апреля 2010 г. до настоящего времени — председатель Черкасской облгосадминистрации.

Как Министр угольной промышленности Украины способствовал инициативности аппарата штаба отрасли, успеху предприятий, переходу с дотации на господдержку, смещению акцентов с добы-

той тонны на реализованную, структурным преобразованиям. Утверждались рыночные механизмы в продвижении угольной продукции к потребителю, в оживлении работы заводов угольного машиностроения, в оснащении лав высокопроизводительной прогрессивной техникой, в наращивании потенциала отрасли.

Команде С. Б. Тулуба удалось вытянуть годовую добычу на 80 млн т. Впервые за годы независимости ввели в действие мощность на шахте «Никанор-Новая» (1998), первый этап пускового комплекса шахты «Самсоновская-Западная» и три новых угольных горизонта на действующих шахтах ГХК «Луганскуголь» (1999). Готовился к сдаче второй этап пускового комплекса шахты «Никанор-Новая».

Вступив 30 декабря 1999 г. в должность Министра топлива и энергетики Украины, С. Б. Тулуб проявил себя как умелый организатор процесса работы объектов энергетики, включая ядерные, в экстремальных услови-

ях осенне-зимнего периода, объединив усилия разных ведомств на решение общей задачи. Этот опыт был умножен активной деятельностью на постах заместителя секретаря СНБОУ и президента НАЭК «Энергоатом», а с декабря 2002 г. и Министра топлива и энергетики. С. Б. Тулубу принадлежит важная роль в мобилизации кадрового и технологического потенциала ядерной энергетики, других ведомств на завершение строительства и ввод в эксплуатацию в 2004 г. второго Хмельницкой и четвертого Ровенской энергоблоков АЭС. Многомесячная напряженная вахта трудовых коллективов увенчалась успехом. Строители и эксплуатационники были удостоены государственных наград, С. Б. Тулубу присвоено звание «Герой Украины».

Где бы ни работал С. Б. Тулуб, всегда заботился о социальной составляющей в трудовых коллективах. Ему признательны за построенные жилые кварталы в Харьцызске, за обновление поселков АЭС, ввод в эксплуатацию объектов медицины, культуры, быта и спорта по всей Украине. Знаком особого уважения его личной благотворительной деятельности (строительство школы в 2004 г.) в с. Балашовка Березнивского района Ровенской области стало присвоение по решению сельсовета имени Сергея Тулуба улице, на которой расположено учебное заведение.

Награжден орденом «За заслуги» третьей степени, медалью «За трудовую доблесть», юбилейным орденом «Рождество Христово». Он кавалер знаков «Шахтерская слава» и «Шахтерская доблесть». Удостоен знака «Заслуженный работник атомной энергетики».

Указом Президента Украины от 13 августа 2013 г. № 423/2013 С. Б. Тулуб награжден орденом Ярослава Мудрого V степени.

Горная общественность, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» сердечно поздравляют Сергея Борисовича с юбилеем и желают столь же энергично и успешно осуществлять программы обновления и созидания для народа Украины.